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Antwoorden van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties mede 

namens de minister van Economische Zaken, op vragen van het lid Elias T. (VVD) 

(2010Z02759) aan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de 

minister van Economische Zaken over het feit dat ondernemers een verplichte korting 

moeten geven op openstaande facturen bij gemeenten om op tijd geld te krijgen. 

 

1. Bent u bekend met het artikel "Betalingsbeleid gemeente 'chantage'?  

 

Antwoord: 

Ja.  

 

2. Wat vindt u van het fenomeen dat de gemeente Noordenveld een korting eist van 2 

% voor het op tijd betalen van een factuur?  

3. Wat vindt u van het feit dat indien bedrijven deze korting niet willen geven deze 

gemeente facturen pas na 60 dagen betaalt?  

4. Zijn u andere gemeenten bekend waar soortgelijke eisen gesteld worden? 

5. Bent u voornemens maatregelen te nemen om dit soort eisen van decentrale 

overheden omtrent betalingsverkeer tegen te gaan? Zo ja, welke? Zo nee, waarom 

niet? 

 

Antwoord: 

Ik respecteer de autonome bevoegdheid van gemeenten om regels te stellen voor hun 

betalingstermijn. Ik heb inmiddels wel de gemeente Noordenveld schriftelijk 

geïnformeerd over de door het Rijk gehanteerde termijn van dertig dagen en de 

afspraak dat de VNG haar leden erop zou aanspreken om eveneens deze termijn te 

hanteren. Bovendien heb ik de gemeente erover geïnformeerd dat er een Europese 

Richtlijn voor betalingstermijnen in voorbereiding is welke ook zal gelden voor 

decentrale overheden. Het Nederlandse standpunt daarbij is dat bij een overschrijding 

van de termijn van 30 dagen voor overheden een boete van 2% zou moeten gelden. 

Het is mij niet bekend of er andere gemeenten zijn die soortgelijke eisen als de 

gemeente Noordenveld stellen. 

 

Kortheidshalve verwijs ik voor de verdere argumentatie naar de beantwoording van 

de eerdere vragen van de leden Blanksma-van den Heuvel en Vietsch (beiden CDA), 

ingezonden 7 januari 2010 (vraagnummer 2010ZOO169) en 17 februari 2010 

(vraagnummer 2010Z03238). 

 

 


